

ВОЕННО-СТРАТЕГИЧЕСКИЕ КОНТРМЕРЫ КИТАЯ В НОВУЮ ЭПОХУ ВОЕННОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ

Закиров Кудрат Суннатович

преподаватель Учебного центра военной подготовки НУУ

Аннотация: *Перед лицом огромной волны новых военных реформ, модернизация национальной обороны Китая прошла десятилетия трудного и извилистого пути, добилась определенных успехов и сегодня вступила в новый исторический этап. На новой исторической отправной точке необходимо глубоко изучить особенности и законы новой военной трансформации, изучить фундаментальный путь реализации скачкообразного развития военной модернизации, скорректировать стратегию национальной безопасности, способствовать модернизации национальной оборона с китайской спецификой.*

Ключевые слова: *новая военная революция, китайские военные, стратегия, военная модернизация.*

CHINA'S MILITARY-STRATEGIC COUNTERMEASURES IN THE NEW ERA OF MILITARY TRANSFORMATION

Zakirov Qudrat Sunnatovich

Lecturer at the NUU Military Training Center

Summary: *Faced with the huge wave brought by the new military revolution, China's defense modernization has gone through decades of arduous road with some achievements, and today it has entered a new historical stage. At the new historical starting point, we must research the characteristics of the new law of military transformation, explore the fundamental way of leap-forward development, adjust the national security strategy and promote national defense modernization with Chinese characteristics to ensure the win strategic initiative and create national defense and army modernization construction.*

Key words: *new military transformation, China military, strategy, military modernization*

Новая военная трансформация и проблемы военной трансформации.

В 1990-е годы современный Китай внёс исправления в свою стратегию национальной обороны, сделав основной упор в подготовке к военной борьбе на победу современной технике, особенно в высокотехнологичных локальных войнах. Однако, чтобы выполнить задачу новой военной трансформации, Китай сталкивается со многими трудностями и проблемами из-за своей низкой отправной точки и слабого фундамента: Во-первых, в качестве основного органа

вооруженных сил национальной обороны задача механизации постоянной армии Китая еще не решена. Новые военные реформы во всем мире вызваны, прежде всего, изменением технического характера вооружения и техники. Информационные технологии стали «мультипликатором» боеспособности механизированных вооружений и техники, наиболее яркой чертой высокотехнологичной войны перед людьми. Все военные реформы современных стран осуществляются на основе высокой механизации. До конца 1980-х - начала 1990-х годов Китай все еще находился в стадии стремления к завершению задачи механизации вооружения и техники. Вызванное ограничение информатизации - неизбежная проблема. Во-вторых, относительно низки научно-техническое качество и всестороннее качество личного состава вооруженных сил. В будущей военной борьбе преобладают высокие технологии с информационными технологиями в качестве ядра, превосходство талантов, несомненно, определяет статус подготовки военной борьбы и влияет на процесс военной борьбы. Высокотехнологичное оружие и снаряжение требуют высококлассных талантов для разработки и эксплуатации. В будущем высокотехнологичные поля сражений потребуют высококачественных талантов, чтобы конкурировать и сражаться. Исход войны будет определяться качеством талантов. Однако нехватка талантов стала «узким местом» новой военной трансформации Китая. Что касается военных, то между китайскими военными и передовыми странами существует не только поколенческий разрыв» в модернизации вооружения и техники, но и постепенный разрыв» в уровне образования офицеров и солдат по сравнению с передовыми странами. Кроме того, высокотехнологичные знания китайских офицеров и солдат относительно слабы, и не хватает сложных талантов, которые разбираются как в политике, так и в военном деле, командном управлении и профессиональных технологиях. В настоящее время качество военных кадров не может в полной мере отвечать требованиям военной стратегии новой эпохи, это является насущной проблемой, требующей решения, насущной и важной задачей. В-третьих, военные расходы остаются на низком уровне. Переход от механизированной войны к информационной войне основан на качественном скачке вооружения и техники как его предпосылки и движущей силы. Этот качественный скачок в вооружении и технике требует крупных военных инвестиций для обеспечения материальной базы. Чтобы продвигать новую военную реформу, развитые страны год за годом увеличивали свои военные расходы при поддержке своей сильной экономической мощи. Китаю, который все еще развивается, необходимо обеспечить приоритет экономического развития. Хотя военные расходы из соображений безопасности из года в год увеличиваются, он все еще не на одном дыхании с развитыми странами.

Военная форма моей страны в условиях новой военной трансформации

Практические вопросы безопасности, с которыми сталкиваются районы, прилегающие к Китаю имеет обширную территорию с морем и сушей, включая сухопутные границы протяженностью более 22 000 километров, граничащие с 14 странами. Большинство приграничных провинций (автономных районов) Китая представляют собой малонаселенные районы с отсталой экономикой и концентрированным размещением этнических меньшинств. Эта географическая особенность обеспечивает большую стратегическую глубину для Китая, но также делает ситуацию с безопасностью границ чрезвычайно сложной. Для того чтобы создать благоприятную среду безопасности для экономического развития Китая и поддерживать долгосрочную стабильность в стране, необходимо все время быть бдительными.

Воздействие новой военной дислокации США в Азиатско-Тихоокеанском регионе на военную безопасность Китая. За последние десять лет, в связи с углубленной разработкой новой военной реформы США, военная мощь США продолжала расти. Поэтому, когда правительство США реализует свою стратегию безопасности и преследует максимизацию интересов, оно выступает за военную мощь и применяет силу более заметно, чем предыдущие правительства США. Опираясь на свою сверхмощную военную мощь, Соединенные Штаты скорректировали свое военное развертывание в Азиатско-Тихоокеанском регионе по всем направлениям и привержены созданию гегемонистской и стабильной системы, в которой они будут доминировать. Реализуя стратегию национальной безопасности, он повсеместно укрепляет свои военно-стратегические преимущества, что окажет очевидное различное влияние на структуру военной безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе и обстановку безопасности вокруг Китая. Под руководством теории «новой войны» Соединенные Штаты изменили способ военного присутствия в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В то же время новый военный альянс также изменил традиционные отношения между военными и силовыми структурами в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Тихоокеанский регион, преодолевая традиционное для людей определение понятия периферийной среды безопасности. Столкнувшись с Соединенными Штатами, обладающими самой мощной армией в мире, и с системой американских военных союзов, окружающих Китай, наша страна сталкивается с периферийной средой безопасности, имеющей более широкий размах и более широкую коннотацию.

Стратегические средства и подходы военного строительства моей страны в условиях новой военной революции

Создать механизм для скоординированного развития военной трансформации и экономического строительства. Военная трансформация Китая является важной частью стратегии национальной безопасности. Характеристики новой военной трансформации определяют, что стратегия национальной обороны должна быть включена в общий план национального

развития и стать важной частью общенационального строительства. Таким образом, в историческом процессе активного продвижения военной реформы Китая создание механизма скоординированного развития национальной обороны и экономики, а также урегулирование взаимосвязи между военной реформой и экономическим развитием являются ключевыми звеньями в построении национальной обороны в новую эпоху. После XVI Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая Китай вступил в новый исторический этап всестороннего построения благополучного общества, будут продолжаться реформы в политической системе страны, экономической системе и других областях развиваться вглубь. Этот процесс неизбежно будет процессом больших приспособлений к социальной структуре. Дифференциация и сочетание этих сил объективно могут усилить некоторые факторы нестабильности. При этом военная реформа всегда должна подчиняться общему положению страны и общему реформированию общества, должна подчиняться потребностям политической стабильности страны, что имеет особое значение для поддержания стабильности всего общества и обеспечения политической и экономической безопасности страны. Поэтому в процессе активного продвижения военной реформы в Китае. Китай должен рассматривать и понимать ее с точки зрения общей реформы страны.

Укреплять идеологическую и политическую структуру армии и формировать военный дух «повиновения партийному приказу». Повиновение партийному приказу - вечный боевой дух нашей армии. Оглядываясь назад на славную историю нашей армии на протяжении более чем 80 лет, один фундаментальный опыт заключается в том, чтобы всегда придерживаться абсолютно лидерства партии над армией. Это общая схема всех принципов и указаний по строительству и управлению нашей армией, существенные требования к характеру, назначению, функциям и задачам армии, а также основа для того, чтобы армия выдержала различные испытания в новой обстановке и достигла прочной и быстрого развития. Руководство партии над вооруженными силами, по сути, является идеологическим и политическим руководством. Только придерживаясь руководящей роли партии, Китай сможем противостоять постоянно меняющейся ситуации международной борьбы в условиях развития социалистической рыночной экономики и открытости для внешнего мира, всегда поддерживать пролетарский характер армии и поддерживать высокий степень устойчивости и централизации армии. Настойчиво прислушиваясь к указаниям партии, Китай должен искренне следовать принципу «высоко держать знамя, подчиняться приказам, ориентироваться на центр, служить общему положению дел, обращаться к низам, вводить новшества и развиваться и подавать пример», предложенному председателю, и полностью уважая право офицеров и солдат выбирать, знать, участвовать и контролировать. Во-вторых, подчеркните слово «настоящий» и

стремиться говорить правду, делать практические вещи и добиваться практических результатов. Партийные комитеты и органы военного округа взяли на себя инициативу по совершенствованию стиля работы, проведению практических дел на местах, решению проблем, углублению в передовые войска, решению проблем, которые самим низовым войскам было трудно решить. Создать систему отслеживания и подотчетности, настаивать на организации отчетов партийных комитетов и коллективно заслушивать отчеты о работе основных подразделений, а также способствовать выполнению различных задач.

Проводить стратегическую политику активной обороны и идти по пути элитных солдат с китайской спецификой. В новый исторический период большое значение имеет реализация военно-стратегической политики «активной обороны». Только реализуя стратегическую политику активной обороны, Китай сможет реализовать стратегические цели и задачи военной борьбы в новую эпоху, обеспечить продвижение Китая по пути мирного развития, достичь цели возрождения Китая. Встать на путь мирного развития, противостоять гегемонизму в международных делах, поддерживать мир во всем мире, завершить воссоединение Родины и осуществить четыре модернизации - это единственные пути модернизации моей страны. Для реализации четырех модернизаций государство формулирует и реализует «трехэтапную» стратегию развития и рассматривает построение процветающего, демократического, цивилизованного и гармоничного социализма с китайской спецификой как высшее благо национального развития. Военно-стратегическая политика новой эпохи в полной мере отражает общие требования интересов национальной безопасности и развития, обеспечивает военные гарантии реализации и поддержания коренных интересов страны. Поэтому с точки зрения конкретных целей военно-стратегической политики одна состоит в защите целостности территории страны и создании внешней среды, благоприятствующей реформам и мирному развитию, а другая - в реализации воссоединения Родины как реальной задачи; четвертая состоит в том, чтобы защитить должный статус страны на международной арене и способствовать противодействию гегемонии и поддержанию мира во всем мире.

Приверженность к созданию качественной армии, укреплению армии с помощью науки и техники и воспитанию новых типов военнослужащих. Приверженность к созданию качественной армии и выбор пути элитных солдат с китайскими характеристиками - правильный выбор для реализации модернизации нашей страны. С широким применением высоких технологий в военной области стремление к качественному превосходству стало общей тенденцией в военном строительстве многих стран мира. Сокращение количества и повышение качества - основной курс модернизации нашей армии. Ключ к активному продвижению военной реформы с китайской спецификой

лежит в талантах, и ее цель состоит в том, чтобы обучить и воспитать группу высококачественных талантов нового типа для адаптации к развитию мировой армии и современной войны. На войне в информационный век научно-техническое содержание боевой системы возрастает день ото дня. Те, кто разбираются только в военном деле, но не в науке и технике, не могут эффективно управлять войной. Некоторые специалисты считают, что исследование и применение вооружения и техники - это наука и техника, органичное сочетание военной стратегии и тактики. В качестве основного средства нападения на современном поле боя высокоточное оружие представляет собой образец сочетания стратегии, кампании, тактики и техники. Применение компьютера и искусственного интеллекта делает систему вооружения и боевое управление единым целым. Это выдвигает новые требования к отечественной оборонной науке и технике или военным техникам и командирам. Современные ученые и техники национальной обороны должны разбираться как в науке и технике, так и в военном деле. Командиры в современной войне также должны разбираться как в военном деле, так и в науке и технике. Поэтому ключевым содержанием военной реформы должна стать работа по воспитанию составных командирских талантов.

Сосредоточение внимания на цели создания информационной армии, продвижение военной реформы с китайской спецификой. С преобразованием формы войны от механизации к информатизации информационное превосходство стало ключом к победе в войнах, а системное противостояние стало важной особенностью будущих войн. Энергично развивать национальную оборонную информационную инфраструктуру, построение объединенной системы вооружения и техники на сетевой основе является стратегическим планом для военных, чтобы реализовать цель преобразования в сетевой центр, и это является важной мерой, чтобы возглавить развитие военной информатизации. Суть информационной инфраструктуры национальной обороны заключается в интеграции ресурсов и обмене информацией, построении сетецентрической среды информационных услуг и обеспечении поддержки для получения преимуществ системного противостояния в будущих войнах. В условиях быстрого развития информационных технологий, непрерывного роста сложности систем, постоянного изменения методов боевого применения и относительной ограниченности доступных ресурсов информационная конструкция нашей армии продемонстрировала целостность, конфронтацию и разнообразие, развитие военной информатизации в направлении создания сетей, разведки и космонавтики. В критический период ускоренного перехода от механизации к информатизации Китай всегда должен стремиться к созданию информатизированной армии и победе в войне за информатизацию, твердо установить концепцию всеобщего развития, ключевых прорывов и долгосрочного строительства и настаивать на продвижении

революцию, продвигая информатизацию и руководствуясь боевой эффективностью, идти по пути комплексного развития информатизации и механизации. С позицией «следить и продвигаться вперед» и смелостью «конкуренции и опережения» Китай должен всесторонне укрепить качественную конструкцию, отмеченную информатизацией, и осуществить преобразование армии из количественной модели в модель качества и эффективности, от трудоемких к технoемким. Это будет способствовать преобразованию режима генерации боеспособности в опору на научно-технический прогресс, особенно высокотехнологичный прогресс, и будет способствовать всесторонней трансформации военного строительства. Китай должен рассматривать реформы и инновации как основную движущую силу армейского строительства, смело осваивать новые пути, активно продвигать инновации в военной теории, военной технике, военных организационных системах и военном управлении серьезно разрешать глубокие противоречия и проблемы, возникающие в развитие армейского строительства. В ключевых прорывах будет повышен общий уровень боеспособности войск. Новая военная трансформация в современном мире является самой обширной и далеко идущей военной трансформацией в истории человеческого общества. Страны пересматривают среду безопасности и стратегические стратегии и активно проводят стратегические корректировки, основанные на объективных и субъективных потребностях, которые продвигает новую международную стратегическую модель. Интеграция оказала значительное и далеко идущее влияние на многополярность мира.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Столкнувшись с огромной волной новых военных реформ, национальная оборона и военная модернизация Китая также вступили в новый период. Чтобы адаптироваться к развитию и изменениям международной и внутренней ситуации в области безопасности, Китай должен скорректировать свою стратегию национальной безопасности, способствовать модернизации национальной обороны с китайской спецификой и обеспечить победу в стратегической инициативе. Китай всегда придерживался независимой внешней политики мира, придерживаясь принципа «быть добрыми соседями и партнерами», взяв в качестве рабочего направления укрепление добрососедства и дружбы и укрепление сотрудничества, проводя оборонительную политику национальной обороны и неуклонно продвигаясь вперед путь мирного развития, модернизация национальной обороны с китайской спецификой.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Trends in world military expenditure, 2015.

2. National Security Situation // Ministry of National Defense of the People's Republic of China. URL: http://eng.mod.gov.cn/Database/WhitePapers/2015-05/26/content_4586688.htm
3. Missions and Strategic Tasks of China's Armed Forces // Ministry of National Defense of the People's Republic of China. - URL: http://eng.mod.gov.cn/Database/WhitePapers/2015-05/26/content_4586708.htm
4. В Китае официально сформированы пять зон боевого командования вместо прежних семи военных округов // Международное радио Китая. - URL: <http://russian.cri.cn/841/2016/02/02/1s573187.htm>.
5. Храмчихин А. ВС Китая. Сухопутные войска НОАК.
6. Что стоит на вооружении армии Китая? // Аргументы и факты.
7. Military and Security Developments Involving the People's Republic of China 2016. - URL: <http://www.defense.gov/Portals/1ZDocuments/pubs/2016%20China%20Military%20Power%20Report.pdf>
8. Китай продемонстрировал истребитель собственной разработки J-20. - - URL: <http://www.chinanews.com/mil/shipin/cns/2016/11-01/news674387.shtml>.
9. Беспрецедентный контракт: Китай покупает у России боевые Су-35 // Телерадиокомпания «Звезда». - 19.11.2016. - URL: http://tvzvezda.ru/news/vstrane_i_mire/content/201511190740-r6lp.htm
10. BBC Китая // Современная армия. - URL: <http://www.modernarmy.ru/article/118>